
Το μεθάνιο πέυτει σαν βποσή 

στον Τιτάνα 

Δεξιά: Το υεγγάπι τος Κπόνος, Τιτάναρ, σε 

μια υωτογπαυία τηρ NASA τος 2004. 

Οη αζηξνλόκνη είραλ ειπίζεη όηη ε 

δηαζηεκνζπζθεπή Huygens ζα απνθάιππηε 

έλαλ σθεαλό κεζαλίνπ όηαλ έπεζε κε 

αιεμίπησην ζηελ επηθάλεηα ηνπ Τηηάλα, ην 

κεγαιύηεξν θεγγάξη ηνπ Κξόλνπ, ζηηο 14 

Ιαλνπαξίνπ, 2005. Αληί όκσο ηεο 

πξνζγείσζεο ηνπ κε έλαλ παθιαζκό ζε θάπνην πγξό, ην δηαζηεκηθό ζθάθνο πξνζγεηώζεθε 

ζε ιάζπε. Καη απηή ε ιάζπε ήηαλ πγξή κε κεζάλην. Οη κειέηεο έρνπλ αληρλεύζεη κηα βξνρή 

κεζαλίνπ ζηνλ Τηηάλα θαη πεξηζζόηεξεο από 20 ιίκλεο κεζαλίνπ ζην Βόξεην Πόιν ηνπ 

θεγγαξηνύ. Η αηκόζθαηξα ηνπ Τηηάλα είλαη πινύζηα ζε άδσην θαη νξγαληθέο ελώζεηο, θαη 

κπνξεί λα είλαη παξόκνηα κε ηελ αηκόζθαηξα ηεο πξώηκεο γεο. 

Πξηλ δηζεθαηνκκύξηα ρξόληα, ίζσο ε Γε λα είρε θαιπθζεί κε έλα πέπιν αηκνζθαηξηθήο 

ειαθξηάο νκίριεο όπσο απηό πνπ ζήκεξα έρεη ν Τηηάλαο. Με απηό ηνλ ηξόπν ζα έδηλε 

νξγαληθά κόξηα ζαλ ηξνθή γηα λα ζρεκαηηζηνύλ νη πξώηεο κνξθέο δσήο ζηε Γε. Σήκεξα 

λνκίδνπκε όηη ε αηκόζθαηξα ηνπ Τηηάλα, ε νπνία πεξηέρεη νξγαληθά ζσκαηίδηα - ζαλ αεξόιπκα 

- ηα νπνία ζρεκαηίδνληαη όηαλ αληηδξά ην θσο ηνπ ήιηνπ κε ην κεζάλην, κπνξεί λα πξνζθέξεη 

ηηο ελδείμεηο γηα ην γήηλν θιίκα, όηαλ εκθαλίζηεθαλ γηα πξώηε θνξά νη πξσηόγνλνη νξγαληζκνί 

πξηλ 3,6 δηζεθαηνκκύξηα έηε. 

Σηνλ Τηηάλα, όπνπ ην εύξνο ησλ ζεξκνθξαζηώλ είλαη πεξίπνπ -300 βαζκνύο Fahrenheit, ην 

κεζάλην κπνξεί λα είλαη ζε ζηεξεά, πγξή, ή αέξηα κνξθή. Οη εξεπλεηέο ππνςηάδνληαη όηη 

ππάξρεη έλα ιεπηό ζηξώκα λεθώλ πγξνύ κεζαλίνπ θάησ από έλα  πςειόηεξν, παρύηεξν 

ζηξώκα από λέθε πνπ απνηειείηαη από θξπζηάιινπο πάγνπ κεζαλίνπ. Τα ρακειόηεξα λέθε 

παξάγνπλ κηα ζηαζεξή ςηιή βξνρή πνπ αλέξρεηαη ζε πεξίπνπ 5 πόληνο βξνρήο εηεζίσο. 

 


